

*Iz Ipravskiga 2. rošnika. J. V. *)* Tukaj smo za lepim prosemcam in svečanam premokro pomlad dobili, kakor mende po vsim Slovenskim. Nadjali smo se letos zgodnje — pa mende bomo le pozno letino imeli zato ker je vedno hladno bilo. Da je še o drugi polovici maja Nanos in Čavinj pobelilo — ni dobro. Slabo je tudi, da je večidel naših kmetovavcov (mende je tudi drugod tako) prekratkovidnih. Na primeru: Ko se je pred nekaj časom o dobrih vinskih letinah letod kar po niski ceni vino prodajati moglo, so nekteri mlačni, drugi clo merzli do vinoreje postali. Potem pa, ko so ravnopretekli čas zastran preslabih vinskih letin v merzlejših deželah tukaj niske kot dobre vina po visoki ceni prodajali, so začeli eden pred drugim kopati in terte množiti, kot da bi za stavo šlo. To je sicer hvalevredno — ali to ni prav, da je sleherni le po takih kolčih hrepenel, ki bi dajale dosti vina — brez premislika na dobro vino. Tamo pa zastran sajenja in reje tert, kakor tudi druge napake bo luč g. Vertovcovih naukov pregnala. Da bi se nauki „kmetijske kemije“ in „vinoreje“ le pridno brali in spolnovali!

Novičar iz mnogih krajev.

Pravijo, da bo presvitli cesar 3 tedne po Galiciji popotoval, po tem se bo pa v Išel v toplíce podal; na Horvaško, kakor je bilo govorejno, ne gre letos. — Ministerstvo kmetijstva se posvetuje sedaj o postavah poljske policije po nasvetih, ki so mu jih kmetijske družbe predložile. — Kmalo pride na versto posvetovanje za napravo tacih denarnic, ki bojo kmetovavcam na njih zemljiša posojila dajale. — V poštnih markah se bo neki preuredba vpeljala; marke bojo scer ostale za frankiranje pisem; za pisma brez mark pa ne bo mogel prejemnik več plačevati, kakor je sedaj ukazano; za markano pismo bo oddajnik 1 kraje. manj poštnine plačal, ktero bo prejemnik odrajtal v zagotovilo, de je pismo gotovo prejel. Ta preuredba je zares potrebna, ker se od več strani sliši, da sedaj marsiktero pismo v zgubo gré. — Ministerstvo kmetijstva je zavolj pomankanja lesa na Tiroljskim prepovedalo izvožnjovsiga lesa iz dežele brez dovoljenja. — Govori se, da bo ministerstvo uka jenjalo in to opravilstvo ministerstvu notranjih oprav priklopjeno, za ministra bogočastja pa Graški škof vitez Ravšer izvoljen. — Novi bankovci po 10, 100 in 1000 fl. se bojo izdali. — Cena srebra se spreminja že dolgo časa med 25 in 26 fl. čez 100. — Nekteri časniki pripovedujejo, da se bo županijska postava preuredila, da bojo veči posestniki veči pravice zadobili, da županov ne bo več srenja volila, ampak da se bojo po vladi volili, da župani ne bojo nikjer plačila dobivali i. t. d. Koliko je resnice na tem, se ne vé. — Ravno tako novo kakor čudno nam je bilo zvediti, da v imeniku za Laško deželo pripuštenih časopisov ne stoji noben slovansk časnik! — Na Dunaji je že davk za pse vpeljan; 5 fl. se bo plačalo za nepotrebne; 2 fl. pa za potrebne pse; na Dunaji je okoli 20,000 psov — to bo dalo lep znesek, ki pride v ubožnico. — Od več krajev se sliši letos od hude toče; na Českim je uniđan okoli Postupica padala po pol funta teška. — Na Ogerskim žito prav lepo stoji in obilen pridelk obeta; staro žito se že po veliko nižji ceni prodaja iz magazinov. — Na Marskim razsaja spet goveja kuga in kervava griža. — V Teržaskim časopisu se piše iz

*) »Glas iz Goriškiga« v zadevah slovenskiga jezika nam je všeč, da vémo: kako saj en del Goriških Slovincov v prid književniga napredka misli. Vred.

Zagreba, da so prišli ne davnej iz Dolenskiga nekteri kmetje, bana za polajšanje svoje revšine prosit; ker ban nima s Krajsko deželo opraviti, so bili v Ljubljano na deželno poplavarstvo napoteni. — Z naselitvami na Ogerkim gré slabo; veliko revnih Nemcov, ki so se mislili ondi naseliti, so prišli po poti beračovaje nazaj. — Z veseljem slišimo novico, da je visoko učeni in iskreni rodoljub g. profesor dr. Muršec za nadzornika za Horvaške in Slavonske gimnazije odločen; ministerstvo bi ne bilo moglo boljšiga moža izvoliti, ki bo gotovo tudi Horvatam po volji. — Letos je 600 let, kar je kava (kofè) znana; o letu 1251 je opát nekiga arabskiga samostana moč tega arabskiga sada, minih pri ponočnih molitvah budne obderžati, znajdel. Bog daj dobro temu možu, ki nam je tako prijetno pijačo podelal! — Žalostne novice se beró, koliko morajo kristjani (Rhaja na Turškim imenovani) v Bosni preterpeti; čeravno se niso punta vdeležili, morajo stari in mladi, višji in nižji tlako na cestah delati, kamne nositi i. t. d., akoravno jim je ravnopravnost — kakor marsikje drugod — na papirju dogotovljena bila. — Še huji silstvo pa se sliši iz Rusovskiga, kjer po novim ukazu mora vsak Rus in Polje vso srebrenino, na priliko, žlice, perstane i. t. d. v določenim času prodati ali pa lot za 40 kopekov vladi izročiti; če kdo kaj tega skrije ali zataji, mu bo proč vzeto. Ubogo ljudstvo, (ako je to res), kterimu se taka sila godí!!

Slovenske besede

v Liburnii (Istrii) nabrane.

Kračun Riegel, — zakračunati zuriegeln, — libavina Fleischmasse, — bujac ein Prügel, — zavojce Kamaschen, — nagulja eine Zerrissene, — posotulja eine Blossfüssige, — šuić ein kleiner Besen, — šujati rechen, kehreu Laub, — sledovati nachlesen, — markar in alt. g'ag. Schriften für Notär von merkati, — osvedokovati kogar mit Zeugen überweisen, von vem, vedok Wissener, ilir. svedok Mitwischer, Zeuge, — prića kommt in diesen Schriften immer mit dem Begriffe »Gegenwart« vor. n. p. na priću stojeća i suprotivna stran, na sude; vielleicht von priund tu, — dotimstvo Betheilung mit Erbschaft, von dota, — razvodnik der Differenzen schlichtet, razvod Differenz, raz und voditi gleich dis und ferre, — večevati se den Prozess fortsetzen, ilir. včće Rath, daher auch im krainisch. svet, vielleicht auch von vem, — zanočiti se sich Abends verspäten, — zapunka (samica) Haftel zapunc (samac) (an der krainischen Gränze) von zaputiti zuknöpfen zapeti; hier heissen die Haftel ažulice, — perhavka, perhavica fast zu Asche gewordene Gluth, vielleicht von prah.

Milodari.

Za Ižance je podaril F. Z. iz Tersta 2 gold. — J. Š. iz Celja 1 gold.

Za nesrečneže Leskovške fare je podaril g. prof. Metelko 20 gold. — g. Valentin Pleiweis 10 gold. Vred.

Žitni kup. (Srednja cena).	V Ljubljani		V Krajuji	
	28. rožnika		23. rožnika	
	gold.	kr.	gold.	kr.
1 mernik pšenice domače	2	8	2	16
1 » » banaške	—	—	2	14
1 » turšice	—	—	1	45
1 » sorsice	1	40	1	49
1 » reži	1	39	1	48
1 » ječmena	—	—	—	—
1 » prosa	1	36	1	40
1 » ajde	1	55	1	55
1 » ovsa	1	8	—	16